

**ВОЗГЛАВИТЬ ЮНЫЙ  
ПАТРИОТИЗМ**

В начале лета нынешнего года в помощь колхозам на борьбу за урожай вышла юная трудовая армия — учащиеся средних и неполных средних школ. Около тысячи подростков из района и города участвовало личным трудом в сельскохозяйственных работах.

Ребята с огромным энтузиазмом, со всем юным пылом принялись за большое патриотическое дело, к которому призвала их родина. О самоотверженности подростков, выполняющих и перевыполняющих нормы на прополке, пахоте, сенокосе, жнитве говорят их замечательные итоги работы.

В колхозе имени Ворошилова 13-летний Ваня Хохлов всахивал по 0,80—0,85 гектара, он выработал уже 200 трудодней. 15-летняя Валя Балдина в колхозе „Путь Ленина“ выработала 200 трудодней. Соннову Ване 15 лет, а он в колхозе имени Дзержинского уже выработал 240 трудодней.

Хорошо работали и учащиеся городских школ. 207 человек, участвовавших в сельскохозяйственных работах на полях в колхозах выработали на 1 сентября 1503 трудодня.

После уборки зерновых культур в колхозах предстоит еще большая работа. Надо убравший хлеб с полей обмолотить, закончить сев озимых поднять ябь, выбрать картофель, убрать овощи, полностью выполнить государственные поставки по всем видам сельскохозяйственной продукции и много других работ. В этом деле огромная роль принадлежит юным труженикам колхозных полей.

Участники состоявшегося слета подростков обратились ко всем подросткам района принять активное участие в завершении уборки всего урожая и в проведении других сельскохозяйственных работ в колхозах.

Дело чести комсомольских организаций села — возглавить этот юный патриотизм и поднять на более высокую ступень тот энтузиазм, чувство гордости, с которыми ребята берутся за порученное им родное дело в колхозах.

Это дело чести и руководителей колхозов, которые в лице подростков получают большую помощь в завершении всех уборочных работ.

**Юные стахановцы**

В уборке урожая колхозу „Новая заря“ (Ново-Дмитриевка) большую помощь оказывают подростки. Многие из подростков выполняют и перевыполняют нормы выработки. Цицулин Федя, Абашии Виталий, Панкратов Алексей всахивали по 0,40—0,50 гектара, при норме 0,40 га. Чураев Геннадий, Гуция Петя скашивали травы по 0,50 гектара при норме 0,30 га.

Самоотверженным трудом Чураев Яша выработал на 1 сентября 180 трудодней, Игошин Ваня — 113 трудодней, Шукни Павел — 203 трудодня, Купцов Александр — 272 трудодня.

В. ДОЛГОВ.

**С РАЙОННОГО СЛЕТА ПОДРОСТКОВ**

13 сентября состоялся районный слет подростков, которые заслушали доклад председателя исполкома райсовета тов. Захарова о работе летом подростков в колхозах и дальнейшие задачи.

— В дни отечественной войны — говорит тов. Захаров — подростки играют большую роль в оказании помощи колхозам успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами.

Перед колхозами стоит задача хорошо обеспечить Красную Армию всеми продуктами питания и дать в достаточном количестве сырья для промышленности, чтобы хорошо обуть и одеть красных воинов. В разрешении этой почетной задачи принимают сейчас участие большая армия подростков, многие из которых показывают примеры самоотверженного труда.

Кабанову Васе из колхоза „Серп и Молот“, 15 лет, а он уже выработал 150 трудодней. Этот юный стахановец участвовал в пахоте, сенокосе, подвозке зерна и картофеля и на других работах.

14-летняя девочка Футина Раиса в колхозе имени Жданова выработала 164 трудодня, из них 74 трудодня только в августе. Работая на жнитве, она выполняла нормы на 200 процентов. В этом же колхозе юный патриот нашей родины 12-летний Воря Еловенков выработал 80 трудодней.

В колхозе „Большевик“ 14-летняя Тужова Мария на жнитве перевыполняла нормы, она выработала уже 161 трудодень. 15-летняя Валя Балдина в колхозе „Путь Ленина“ выработала 200 трудодней, Цветков Сергей из колхоза имени Кирова, Чупаевского сельсовета выработал 183 трудодня.

— Эти и многие другие под-

ростки — говорит тов. Захаров — оказали большую помощь колхозам в уборке урожая. Но в колхозах района предстоит еще много работы. Надо сейчас быстро закончить уборку проса, обмолотить весь собранный урожай, посеять озимые, убрать во-время и без потерь картофель и овощи. Во всей этой работе требуется активное участие всех подростков.

Наряду с этим — указывает тов. Захаров — задача подростков хорошо ухаживать за конем и другими животными, зорко охранять собранный урожай, наблюдать за ним, чтобы он не портился и его не расхищали, и в этом должны показать пример участники слета.

Вся помощь подросткам — заканчивает тов. Захаров — будет состоять нашей любимой Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских разбойников, которые издеваются над нашими советскими людьми. Отсюда задача всех подростков еще лучше работать, а чтобы в работе был задор, надо организовать социалистическое соревнование, чтобы каждый подросток был примером самоотверженного труда по оказанию помощи фронту и тогда наш вождь и учитель любимый Сталин скажет нам „спасибо“.

После доклада выступающие участники слета рассказывали о своей помощи колхозам в весеннем севе и уборке урожая и каких достижений они добивались.

Футина Раиса из колхоза имени Жданова говорила, что она выработала 164 трудодней, участвовала на жнитве, где выжинала по 15—16 соток гектара вместо нормы 12 соток. Так работать буду и в дальнейшем — заявила она и призывает всех подростков последовать

моему примеру.

К самоотверженной работе призывает и выступающий Ваня Соннов из колхоза имени Дзержинского. Отец мой — говорит он — сейчас защищает нашу родину, а я помогаю колхозу в уборке урожая. Перевыполняя нормы на всех работах, выработал уже 240 трудодней. После слета буду работать еще лучше и особенно хорошо буду ухаживать за прикрепленным ко мне конем.

Нина Конишева из колхоза „Серп и Молот“ говорила, что она является звеньевой и хотя в колхозе работает недавно, а уже выработала 75 трудодней, в целом же звено состоящее из 12 девочек выработало 584 трудодня. Все мы — говорит она — работали большей частью на прополке, а сейчас активное участие принимаем в молотбе урожая и в уборке картофеля и овощей. В дальнейшем я и все мое звено будет еще лучше работать, чтобы оказать помощь Красной Армии для быстрого разгрома злейшего врага — гитлеровских разбойников, от руки которых при защите нашей родины погиб мой папа.

Выступившие зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Петрушина, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Пономарева и помощник начальника политотдела МТС по комсомолу тов. Долгов призвали участников слета к еще лучшей работе и развертыванию социалистического соревнования среди подростков на оказание большой помощи колхозам в успешном проведении всех сельскохозяйственных работ.

После окончания выступлений участники слета приняли обращение ко всем подросткам района.

**О Б Р А Щ Е Н И Е**

**слета подростков ко всем подросткам Выксунского района**

Товарищи подростки! Фашисты хотят уничтожить советский народ, превратить его в рабов и отнять у молодежи счастливую радостную жизнь.

Наша родная Красная Армия, с помощью всего советского народа громит и уничтожает немецкие полчища.

В дни священной отечественной войны советского народа против германского фашизма вместе со старшими — отцами, матерями, братьями, сестрами плечом к плечу встало наше подрастающее поколение. Каждый советский школьник, каждая школьница от души хотят помочь всем, чем можно нашей родной Красной Армии разгромить и уничтожить ненавистного врага. Вот много фактов, когда подростки помогают на фронте героическим бойцам нашей Красной Армии и партизанам, разоблачая шпионов и диверсантов.

Миллионы подростков этим летом пришли в колхозы, совхозы, чтобы своим трудом помочь стране снабдить Красную Армию всем необходимым для победы над врагом.

В нашем Выксунском районе немало подростков, которые работали за взрослых конюхами, косцами и на других работах, выполняя и перевыполняя установленные нормы. Например: Макаров Ваня, работающий в колхозе „Оборона“ на пахоте выполнял норму на 150 процентов.

Футина Раиса в колхозе имени Жданова на жнитве выполняла нормы на 200 процентов, она по 1 сентября выработала 164 трудодня.

Купцов Александр работал зимой конюхом в Ново-Дмитриевском колхозе, а летом выполнял полевые работы, на 1 сентября он выработал 272

трудодня. Соннов Ваня в колхозе имени Дзержинского выработал 240 трудодней и много других подростков работали самоотверженно.

Мы, подростки, собравшиеся на районный слет подвели итоги своей работы и решили обратиться ко всем подросткам района с призывом:

1. Мобилизовать все силы на успешное завершение уборки всего урожая и окончание озимого сева, на любой работе выполнять и перевыполнять установленные нормы.
2. Каждому подростку от 12 лет перевыполнить минимум трудодней установленный для подростков, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).
3. Быть бдительными, следить за хранением зерна в амбарах, картофеля и овощей в хранилищах и предупреждать их порчу.
4. Принять всем подросткам активное участие в подготовке к отоплению скотных дворов.
5. Взять под свой надзор развитие поголовья коня и принять активное участие в уходе за ним.

Ребята! Выполнение намеченных нами задач принесет большую пользу колхозам для оказания помощи нашей Красной Армии в деле разгрома врага. Так будем же работать честно, самоотверженно, чтобы наш любимый Сталин нам сказал спасибо.

По поручению слета:  
Секретарь РК ВЛКСМ.  
**Н. ПОНОМАРЕВА**

Подростки: от колхоза имени Жданова — **ФУТИНА**  
От колхоза имени Ворошилова — **ХОХЛОВ**. От колхоза имени Дзержинского — **СОННОВ**.

**Сев озимых в хлебный фонд Красной Армии**

Передовые колхозы Ивановского района (Ивановская область) начали сев озимых. Сев производится по хорошо обработанной почве и высоко кондиционными семенами



На снимке: Колхозник сельхозработы „Ударник“, отец фронтовика, Н.В. Волков — на севе озимых в фонд Красной Армии  
Фото Ф. Карышева  
Фотохроника ТАСС.

**ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРНЫЕ  
БРИГАДЫ МТС**

Первая в МТС выполнила 1 сентября задание по севу озимых тракторная бригада № 8, руководимая тов. Смирновым И. И. Эта бригада в колхозе „День урожая“ до 10 сентября засеяла озимых 166 гектаров вместо плана 150 га.

Успешно справилась с заданием на озимом севе в колхозе „Новая заря“ (Ново-Дмитриевка) бригада № 7, руководимая тов. Гребеньковым Г. Е. Она план в количестве 150 гектаров закончила 10 сентября и сейчас продолжает сев озимых, помогая колхозу быстрее закончить его. Лучших показателей добивается на севе озимых тракторист В. Я. Алексеев, который на газогенераторном тракторе в сцепе — сеялка, культиватор и борона выполняет нормы от 130 до 140 процентов ежедневно.

Хорошо работает на молотбе комбайнер Кадаев. Он, выполнив сезонное задание по уборке урожая на 116,3 процента, сейчас своим комбайном в колхозе „Новая заря“ (Ново-Дмитриевка) намачивает от 9 до 17 тонн зерна ежедневно, вместо 8 тонн по норме.

**ВЫПОЛНИЛИ  
ХЛЕБОПОСТАВКИ**

14 сентября полностью рассчитался с государством по зерну колхоз „Серп и Молот“. В хлебный фонд Красной Армии этот колхоз сдал зерна 1566 килограммов.

Близки к выполнению зернопоставок колхозы имени 7 съезда Советов (Змейка), имени 17 годовщины Октября и „Красное Пятого“ Семиловского сельсовета.



## В ЧОЧЬ НА 14 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ БУХАРЕСТ, ПЛОЕШТИ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.



Сотни тысяч кубометров отличной древесины, заготовленной лесопунктами Красноярского лесостреста, сплавляются сейчас по таежной реке Мана и ее притокам к основной магистрали — Енисею. В развернувшемся соцсоревновании за успешный сплав первым идет Усть-Манский сплавный участок. Работающая здесь на выдате леса женская фронтовая бригада выполняет план ежедневно на 350—400 проц. Женская фронтовая бригада лесосплавщиков (слева на право) Н. В. Кузякина, А. В. Кузякина и Д. Я. Мышалова за работой. Фото С. Малабичко.

ФотохроникаТАСС

### Все рабочие перевыполнили нормы

Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив Сарминского лесопункта добился замечательных показателей в повышении производительности труда. В августе все рабочие лесопункта нормы перевыполнили. Особенно высокая выработка составляет по вывозке дров: автотранспортом нормы выполнены за август на 182,4 процента по диковильным путям на лошадях на 171 процент вручную на вагонетках — на 137 процентов.

Лучших показателей в работе добились: шофер Белов Л. Е., выполнивший нормы за август на 200 процентов, шофер Капустин В. — на 185 процентов и Вдовин В. Г. — на 150 процентов. Возчики дров на лошадях по диковильным путям августовское задание выполнили: С. В. Бочков — на 162 процента, И. И. Анкиев — на 135 процентов, Лесорубы Покареев С. М. и Степанов Н. В. выполнили нормы на 140 процентов каждый.

Самоотверженно работают и систематически перевыполняют нормы по погрузке и разгрузке дров с автомашины жены красноармейцев тт. Молькова К. Ф., Биткина А. И., Филатова А. Е., Зайцева М. Н., Салтыкова Д. И., Модина и ряд других. На вывозке дров хорошо работают Юничкина П., Шеварихина П., Филлина А. и Ижгулина Е.

Однако на лесопункте имеются и недостатки, которые мешают работать еще лучше. У нас не на должной высоте производительность труда у некоторых лесорубов, в частности у тов. Борискина Д. В., Тимошина М. С., Слепова и Якунина. Часто простаивают автомашины по вине шоферов Вдовухина и Молотова, которые халатно относятся к уходу за машинами. Механики автотранспорта ЛТУ тт. Сорочкин и Попов по настоящему не руководят автотранспортом. Эти недостатки мы должны устранить.

Начальник Сарминского лесопункта ЛТУ  
И. БЕЗУКОВ.

## В исполкоме областного Совета

### Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 г., исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими первые места:

1. Смагинский сельсовет, Бутурлинского района (председатель тов. Шибаева П. И.);

2. Зверевский сельсовет, Б.-Маресевского района (председатель тов. Симонов Я. В.);

3. Лубянецкий сельсовет, Д.-Константиновского района (председатель тов. Жаворонкова А. Е.).

Эти сельсоветы в августе выполнили свои обязательства: провели в сжатые сроки уборку урожая, перевыполнили план озимого сева, животноводства, досрочно выполнили план хлебосдачи (Смагинский, Зверевский) и все другие поставки сельскохозяйственных продуктов, выполнили финплан III квартала и обеспечили подготовку школ к новому учебному году с полным охватом детей всеобщим.

Оставить переходящее Красное знамя облисполкома у Смагинского сельсовета, Бутурлинского района, выдать премию 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Передать переходящее Красное знамя облисполкома от Чембалеевского сельсовета, Краснооктябрьского района, — Зверевскому сельсовету, Б.-Маресевского района, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Передать переходящее Красное знамя облисполкома от Еремеевского сельсовета, Городецкого района, — Лубянецкому сельсовету, Д.-Константиновского района, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Премиировать председателей сельсоветов: Смагинского — Шибаеву П. И., Зверевского — Симонова Я. В., Лубянецкого — Жаворонкову А. Е. по 600 рублей каждого.

2. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими вторые места:

1. Кочергинский сельсовет, Балахнинского района (председатель тов. Канатаева М. В.);

2. Каменский сельсовет, Пильнинского района (председатель тов. Крылова З. М.);

3. Андреевский сельсовет, Сергачского района (председатель тов. Салыхетдинов К.);

4. Валгуоский сельсовет, Бутурлинского района (председатель тов. Харитонова К. Н.);

5. Кряжевский сельсовет, Павловского района (председатель тов. Павлов А. А.);

6. Авачкинский сельсовет, Павловского района (председатель тов. Хохлов И. П.);

7. Захаровский сельсовет, Фоминского района (председатель тов. Торопов В. В.).

Выделить этим сельсоветам на социально-культурные мероприятия по 5.000 рублей каждому.

3. Отметить хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств: М.-Песочинского сельсовета, Городецкого района (председатель т. Махалов П. А.);

Пестовского сельсовета, Городецкого района (председатель т. Бутин Н. Д.);

Горевского сельсовета, Уренского района (председатель тов. Потехина А. П.);

Бутурлинского сельсовета, Бутурлинского района (председатель тов. Ширшов И. В.);

Польцовского сельсовета, Фоминского района (председатель т. Филиппов И. И.);

Сабдуловского сельсовета, Спасского района (председатель тов. Грезин И. Г.);

Отарского сельсовета, Ворогунского района (председатель тов. Сергеева А. А.);

Майского сельсовета, Шахунского района (председатель тов. Полозов В. П.);

Кочуровского сельсовета, Починковского района (председатель тов. Кулемин Д. Н.);

Давыдовского сельсовета, Сосновского района (председатель тов. Воронина А. Ф.);

Н.-Погостинского сельсовета, Балахнинского района (председатель тов. Кузнецов В. А.).

В развернувшемся социалистическом соревновании сельских советов все больше и больше растет количество передовых советов, повысилась организующая роль депутатов, многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде. Но, вместе с этим, не все еще сельские советы большевистски борются за выполнение принятых обязательств.

Исполком облсовета призывает все сельские советы области работать еще самоотверженнее и, на основе массово-расчетливой работы, мобилизовать колхозников на успешное выполнение военно-хозяйственных задач.

Все шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств, за сжатые сроки проведения яблечной вспашки и обмолота хлеба, за дальнейший подъем животноводства!

Будем, не покладая рук, работать на помощь фронту, бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Районный комитет по делам физкультуры и спорта  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**  
граждан, проживающих в районе о том, что граждане имеющие охотничьи ружья должны зарегистрировать их до 25 сентября 1942 года в райисполкоме в комнате 21 улица Чкалова дом 8.  
165

Швейной мастерской индивидуальных заказов  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
счетные работники, агент, сторож, уборщица и портные мужского и женского платья.  
С предложением обращаться по адресу улица Ленина дом № 7 телефон № 15  
№ 167

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автопастер с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участке, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и броней наших было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца. Тов. Явлюев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Сивьяно бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71-й немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе „Юнкерс“ в Гильберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: „Восточный фронт, — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят калек, ни на что способных“. Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунов, которые до Gripoty вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становятся все меньше. Одна часть из них уже довоевалась до смерти, другая — приваляла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская жама“.

У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: „Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбыли из строя“.

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы заперли в погреб жену красноармейца Лосеву Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крупное немецкое происшествие с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.